Контрольная работа по теме «Разнообразие червей»
Вариант 1.
1) Кожно-мускульный мешок – это совокупность:
А) эпителиально-мускульных клеток, образующих сплошной покров тела
Б) покровного эпителия и гладких мышц
В) эпителия покровов, разнообразных мускульных волокон и паренхимы
Г) мышечных волокон.

2) Как устроена пищеварительная система у плоских червей?
А) рот – передняя – средняя – задняя кишка
Б) ротовое отверстие – глотка – слепо замкнутый кишечник
В) ротовая полость с челюстями – глотка – кишка
Г) рот – глотка – зоб – желудок – средняя кишка – задняя кишка.

3) Какой организм называют основным хозяином паразита?
А) хозяин, в котором проходит большая часть цикла развития
Б) хозяин, в котором проходит большая часть цикла развития и бесполое размножение
В) хозяин, в котором происходит половое размножение
Г) организм, которому паразит приносит наибольший вред.

4) Пищеварительной системы нет у:
А) белой планарии                                    
Б) печеночного сосальщика 
В) бурой планарии
 Г) бычьего цепня

5) Дыхание паразитических червей: 
А)  осуществляется через всю поверхность тела
Б) через дыхательные отверстия в коже  
В) безкислородное, кислород в организм не поступает

6. В какой тип объединяют гермафродитных животных, имеющих трёхслойное уплощённое двусторонне-симметричное тело, пищеварительную систему, представленную ртом, глоткой и кишечником?  
А) Круглые черви  
 Б) Плоские черви   
В) Кольчатые черви   
Г) Кишечнополостные 

7) У кольчатых червей нервная система состоит из:
А) окологлоточного нервного кольца и брюшной нервной цепочки
Б) окологлоточного нервного кольца и спинной нервной цепочки
В) из брюшной и спинной нервной цепочки
Г) из окологлоточного кольца и брюшной и спинной нервной цепочки


8) Кольчатые черви обитают в:
А) в водоемах и тканях живых организмов  
Б) в различных водоемах и в почве
В) в пресных водоемах и морях   
 Г) исключительно почвенные и паразитические животные.

9. Промежуточным хозяином личинок печёночного сосальщика является… 
А) медуза 
Б) человек
 В) малый прудовик 
 Г) корова

10.  Кровеносная система в процессе исторического развития впервые появляется у
А )моллюсков       
Б)плоских червей  
В)кольчатых червей          
Г)кишечнополостных

11. В какой тип объединяют животных, имеющих удлинённое тело, разделённое на сходные членики, кровеносную систему, брюшную нервную цепочку и окологлоточное нервное кольцо? 
А) Круглые черви     
Б) Плоские черви   
В) Кольчатые черви     
Г) Кишечнополостные

Задание 2. Опишите приспособления ленточных червей для паразитического образа жизни в организме хозяина.
 
Задание 3.  Вставьте пропущенные слова:
1.       Тело планарии снаружи покрыто…
2.       Сосальщики удерживаются при помощи..
3.       Тело ленточных червей состоит из огромного числа…
4.       Организмы, в которых живут взрослые паразитические черви и в нем размножаются, называются…
5.       Организмы, в которых развиваются личинки паразитических червей , называются…
6.       Движение крови по кровеносным сосудам происходит благодаря сокращению….

Контрольная работа по теме «Разнообразие червей»
Вариант 2

1) Плоские черви  имеют нервную систему:
А) типа нервной сети
Б) есть один нервный ствол
В) нервные стволы, связанные перемычками, есть головной ганглий
Г) окологлоточное кольцо и отходящие от него нервные стволы

2) У каких червей в цикле развития промежуточный хозяин прудовик?
А) бычий цепень                                                 
Б) печеночный сосальщик                                  
В) широкий лентец 
Г) эхинококк.

3) Кожно-мускульный мешок у круглых червей образуют:
А) кутикула, эпителий, гиподерма, кольцевые и продольные мышцы
Б) кутикула, эпителий, гиподерма, продольные мышцы
В) эпителий, гиподерма, кольцевые и продольные мышцы

4) К круглым червям относится:
А)кошачья двуустка                                     
Б) эхинококк                                                     
В) острица 
Г) нереида.

5) Круглые черви отличаются от  плоских:
А) симметрией тела                                       
Б) наличием анального отверстия                
В) количеством слоев клеток 
Г) наличием нервной системы.

6) У круглых червей мускулатура:
А) кольцевая и продольная                         
Б) кольцевая, продольная, поперечная      
В) только продольная 
Г) только кольцевая.

7) Пищеварительная система дождевого червя состоит из:
А) глотки, пищевода, зоба, мускульного желудка, средней и задней кишки с анальным отверстием
Б) глотки, мускульного желудка, средней и задней кишки с анальным отверстием
В) рта, глотки, слепо замкнутого кишечника    
Г) отсутствует.



8) Кольчатые черви:
А) гермафродиты   
Б) раздельнополые         
В) есть гермафродиты и раздельнополые

9) К раздельнополым животным относится:
А) дождевой червь                                          
Б) белая планария                                            
В) аскарида 
Г) печеночный сосальщик

10. Тип Круглые черви произошли от… 
А) кишечнополостных   
Б) древних плоских червей   
В) кольчатых червей

11. Аскарида не переваривается в кишечнике человека, так как 
А)отличается огромной плодовитостью  
Б)может жить в бескислородной среде  
В)быстро двигается в направлении, противоположном движению пищи  
Г)тело покрыто оболочкой, на которую не действует пищеварительный сок

Задание № 2 Каковы приспособления к передвижению у  дождевого червя?
 
Задание № 3. Распредели червей
 
Виды червей                                                          Типы червей.
1- цепни                                                                А – Плоские 
2-  аскарида  человеческая                                  Б - Круглые
3-  нематода                                                          В - Кольчатые
4-  печеночный сосальщик 
5-  нереис
6- дождевой червь 
7-  острица  
8-  белая планария   
9-  бычий цепень 
 10 -медицинская пиявка
